
 

Apollovej 64    8960 Randers SØ    Tlf. 8641 6677    pg@paderup-gym.dk    www.paderup-gym.dk 

Referat af 107. bestyrelsesmøde tirs. d. 11. november 2025 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen blev godkendt. Der var afbud fra Gitte, Anne Mette og Bertil. 

2. Godkendt referat af det 106. møde og opfølgning på evt. beslutninger fra 
dette møde. 
Vi udskyder gennemgangen af evt. forskelle mellem års- og eksamenskarakterer på 
gymnasierne i Randers. Ellers intet. 

3. Økonomi 

Budgetopfølgning og likviditetsprognose pr. 30. september 2025 
På indtægtssiden er der ikke sket noget, som har betydning for årets resultat. Men vi er 
nu blevet partshørt ifm. reduktion af de udbetalte tilskud, der har med sidste års over-
skridelse af 28-klasseloftet at gøre. Langt det meste er hensat ifm. årsafslutningen sid-
ste år, og resten bliver modregnet ved en af de kommende tilskudsudbetalinger. 
 
Lønomkostningerne ligger nu 0,2 mio. kr. over budget, og det er det nye forventede ni-
veau for resten af året, efter at der ifm. ultimoforhandlingerne vedr. OK24 er udmøntet 
1,1% mere i lønstigninger pr. november 2025, end der i udgangspunktet var aftalt ifm. 
OK24. Det havde vi, og de fleste af de økonomikolleger på andre uddannelsesinstitutio-
ner, som Thomas har talt med, ikke forventet. 
 
Øvrige omkostninger ligger til den lave side, men det er for tidligt at sige noget ende-
ligt om årets resultat, selv om det fortsat kunne se ud til, at resultatet bliver lidt bedre 
end budgetteret med. Men det kan også ende med, at feriepengeforpligtelsen overra-
sker negativt. 
 
Der er ikke sket ret meget med antallet elever siden sidst. Og den smule, der er sket, er 
desværre den forkerte vej. Vi havde ved tællingen i fredags 125 ordinære 1.g’ere, hvilket 
giver en klassekvotient i 1.g på 25,0 elever. 
 
Thomas havde ingen kommentarer til likviditeten. 

FFL 2026 
Der skete ikke noget nyt på vores område ifm. vedtagelsen af den endelige Finanslov 
2026, og det var egentlig lidt ærgerligt. For PL-reguleringen på 1,6% er i underkanten, 
når vi allerede i denne måned får lønstigninger på 1,1% mere, end tallene tager højde 
for. Og vores fornemmelse er altså, at der vil komme lønstigninger til april ifm. OK26.  
 
Thomas spørger hos Danske Gymnasier, hvad vi bør budgettere med af lønstigninger 
til april 2026. Allan spørger på det forestående rektorårsmøde ultimo november nogle 
af sine netværkskolleger om, hvad de regner med. 
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Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

4. Bygninger 

Pedelbolig 
Da vi ikke har haft valg endnu, er der ikke noget nyt i denne sag. 

AV-installation i hallen 
Det er ikke altid nemt at finde et egnet mødetidspunkt, når to ledere, en lærer og en IT-
supporter skal forsøge at finde et egnet tidspunkt i kalenderen. Det er desværre der, vi 
er lige nu, men vi arbejder på det. 

Murværk 
Thomas er fortsat i dialog om murværket. 
 
Bestyrelsen tog orienteringen vedr. bygninger til efterretning 

5. Klassedannelsen i 1.g 
Allan forklarede indledningsvist, hvad de forskellige elementer i materialet viser. To lin-
jer er ikke blevet oprettet og en enkelt kun delvist. Ellers er alle øvrige linjer blevet valgt 
og oprettet. De relativt få elever, hvis 1. prioritet ikke er blevet oprettet, har imidlertid 
alle enten fået deres 2. prioritet opfyldt eller fået mulighed for omvalg. Og alle, hvis 1. 
prioritet er blevet oprettet, har også fået opfyldt denne 1. prioritet. 
 
Vi har i år oplevet usædvanligt mange ønsker om klasseskifte umiddelbart efter, at 
klasserne er blevet udmeldt. Dette fænomen kan indikere, at sociale relationer også 
spiller en stor rolle, når man vælger linje og studieretning. Fænomenet er ikke ukendt 
på andre gymnasieskoler i Østjylland. I samtaler med en del af de elever, som ønsker at 
skifte klasse, har vi aftalt, at vi evaluerer, hvordan det går i deres nye studieretnings-
klasse, når der er gået et stykke tid. 
 
Bestyrelsen drøftede herefter betydningen af sociale relationer i den forbindelse, og 
hvordan forskellige klassefortællinger hurtigt kan opstå. 
 
Til næste år får eleverne mulighed for at forhåndstilkendegive valg af linje og studieret-
ning ved ansøgning til gymnasiet, hvilket vil styre klassedannelsen fra grundforløbets 
start og forventeligt ende med færre flytteønsker ved overgang til studieretningsforlø-
bet. 
 
Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

6. Status over fusionen 
Både Paderup Gymnasium og Tradium har i kølvandet på pressemeddelelsen om, at 
sagsbehandlingen af screeningsansøgninger om fusion er stillet i bero, modtaget et 
brev fra STUK, der forklarer det samme. Her uddybes det, at fusionspausen indføres for 
at undgå at indskrænke udfaldsrummet i forbindelse med den lokale institutionelle 
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omlægningsproces – og under hensyntagen til placeringen af den kommende epx-ud-
dannelse. 
 
Paderup Gymnasium og Tradium har besluttet at fortsætte samarbejdet om htx og fu-
sion, naturligvis i respekt for den forestående lokale dialogproces, som STUK vil facili-
tere. Eksempelvis er ledelserne på Paderup Gymnasium og Tradium htx ved at plan-
lægge en række møder i foråret, der udbygger samarbejdet mellem stx og htx.  
 
Bestyrelsen drøftede herefter pressemeddelelsen og brevet fra STUK, og der er enig-
hed om, at samarbejdet bør fortsætte. 
 
Kirsten anførte, at medarbejderinddragelse var vigtigt på et så tidligt tidspunkt som 
muligt: “If it’s about them – don’t do it without them.” Vi skal sørge for, at vi holder fast i, 
at medarbejderne fra de to skoler skal møde hinanden og inddrages i det omfang, det 
overhovedet er muligt. Dette synspunkt nikkede alle til, og Allan fortalte, at den pulje 
vedr. campusdannelse, vi har ansøgt STUK om sammen med Tradium, i høj grad skal 
bruges til, at medarbejderne på de to skoler, skal lære hinanden at kende. 
 
Allan og Birgit fortalte i øvrigt, at de nærmest ikke fik nogle spørgsmål om fusionen 
ifm. Uddannelsesaftenen forleden. Nogle få er dog opmærksomme på, at htx på et 
tidspunkt flytter til Paderup. Eksempelvis har Martin P. haft en brobygger, der var op-
mærksom på, at htx på et tidspunkt skal flytte her til Paderup, hvilket i øvrigt passede 
denne brobygger godt. 
 
Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

7. Bestyrelsens årsplan 2025/26 
Med det udmeldte stop for behandlingen af screeningsansøgninger om fusion ved vi 
nu, at vi skal have en ny bestyrelse til maj. Dette bliver et tema på decembermødet. 
 
Årsrapporten behandles på martsmødet som vanligt, mens kvalitetsplanen (KPI’er) 
gennemgås på den nuværende bestyrelses sidste møde i april 2026. 
 
Martin H. anførte, at selv om fusionen er sat på pause, vil fusionen fortsat trække bety-
deligt på ledelsens ressourcer, hvorfor der ikke bør sættes for meget i gang. 
 
Der udsendes en opdateret årsplan med nærværende referat. 

8. Orienteringer 
Allan orienterede om den kommunalpolitiske paneldebat i sidste uge, jf. sagsfremstil-
lingen. Enkelte partier, der ikke var inviteret, har henvendt sig til skolen. Gymnasiets ar-
bejde med KV2025 evalueres i skolens elevtrivsels- og kvalitetsudvalg efter valget. 
 
Rebecca og Andreas orienterede begejstret om demokratidagen i Arena Randers man-
dag den 10. november. Først talte filosoffen Vincent Hendrix og samfundsdebattøren 
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Emma Holten om fremtiden, ikke mindst hvad angår kunstig intelligens. Dernæst for-
talte dykker og influencer Naja Bertolt om udviklingen i havmiljøet. Den spændende 
dag sluttede af med en paneldebat med Folketingets partiledere. 
 
Allan fortalte desuden, at Paderup Gymnasium af STUK er udtaget til et tilsyn vedr. 
overholdelse af elevrådsbekendtgørelsen. Der er ikke tale om et ”bekymrings”-tilsyn (ri-
sikobaseret kvalitetstilsyn), men om et tematisk tilsyn, dvs. tilfældigt udvalgt. Allan op-
daterer mødeindkaldelsen med tilsynsbrevet, hvoraf fremgår, at STUK forlods er meget 
tilfreds med oplysningerne om elevrådsarbejdet på skolens hjemmeside. 
 
Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 
 

9. Eventuelt 
Intet. 
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